

# Consilierul politic al Ambasadei SUA la București a vizitat Avrigul

De zeci de ani, avrigenii, asemeni tuturor românilor, îi așteaptă pe americani, cu bunăstarea și rânduiala aferentă. După 1989, odată cu deschiderea spre lume a țării noastre, americanii au început să-și îndrepte atenția și spre noi, încet dar sigur românii devenind un fel de „best friend” pentru Statele Unite ale Americii și poporul american. Printre emisarii americani ce au ajuns la Avrig se numără și consilierul politic al Ambasadei Statelor Unite ale Americii la București, Debra Hevia, unul dintre angajații denumiți „persoane cheie” în structura din țara noastră a guvernului american. Oaspetele american a fost însoțit pentru această vizită de consilierul Laurențiu Ștefan.

Miercuri, 22 ianuarie, prima oprire a consilierului american Debra Hevia în Avrig a fost la fosta Reședință de vară a baronului Samuel von Brukenenthal, unde a avut o întâlnire informală cu primarul orașului gazdă, Arnold Gunter Klingeis, deputatul Gheorghe Frățiciu și consilierul pe probleme de politici publice al primarului din Avrig, Scott Eastman. După servirea prânzului și câteva discuții de socializare, în cadrul căreia a aflat și informații despre fosta reședință a guvernatorului Transilvaniei, despre importanța acestui obiectiv,

oaspetele a vizitat parcul complexului baroc.

Apoi, întreaga delegație s-a deplasat la sediul Primăriei Avrig, unde s-a desfășurat întâlnirea prilejuită de primirea oficială a oaspetelui american. La întâlnire au participat mai mulți consilieri locali avrigeni, conducători ai unor societăți comerciale de interes local, angajați ai Primăriei Avrig, conducători ai unor instituții de învățământ din oraș, preoți, diverși alți invitați.

În deschiderea întâlnirii, primarul Arnold Gunter Klingeis a dorit să adre-

seze un cuvânt de bun venit consilierului Ambasadei SUA la București. Apoi, edilul șef Avrigean a făcut o scurtă prezentare a orașului și zonei apropiate, a vorbit despre principalele personalități locale și a prezentat câteva din cele mai importante proiecte în care este implicată, în acest moment, actuala administrație a Avrigului.

Primarul Klingeis a pus accent pe faptul că orașul Avrig trebuie să redevină ceea ce a fost odată, un punct economic important în zonă și în țară, iar toate eforturile și demersurile întreprinse în această perioadă au acest scop.

Câteva cuvinte a adresat celor prezenți și deputatul Gheorghe Frățiciu, care, după ce a urat bun venit oaspetelui american, a arătat că este încântat de această prezență și că speră ca această vizită să constituie începutul unei bune și fructuoase colaborări.

În alocuțiunea sa, consilierul Debra Hevia a mulțumit pentru primirea deosebit de călduroasă ce i-a fost făcută, pentru faptul că atâtea persoane au ținut să fie prezente la întâlnire, și a mai arătat, printre altele, că statul american consideră România și poporul român parteneri importanți, de încredere. Domnia sa a menționat că, printre



prioritățile Ambasadei Statelor Unite ale Americii la București se numără sprijinirea dezvoltării democrației, a statului de drept și a libertăților fundamentale ale omului, toate acestea constituind puncte de plecare și factori cheie pentru sprijinirea dezvoltării economice la nivel național.

În continuarea întâlnirii, consilierul american a răspuns diverselor întrebări adresate de unii dintre participanți, la final aceasta menționând că este extrem de mulțumită pentru felul în care a

decurt vizita, pentru faptul că a întâlnit oameni din societatea locală, ce au responsabilități din cele mai diverse, cu care a putut discuta liber, deschis, despre problemele lor și nu numai.

Vizita întreprinsă de Debra Hevia în zonă este prima deplasare oficială efectuată în Transilvania de la debutul mandatului său. După Avrig, consilierul american s-a deplasat spre Sibiu, unde l-a întâlnit pe Klaus Iohannis, primarul municipiului și la Alba Iulia, ultimul punct al vizitei sale în regiune.



## Străzi cu noi denumiri, în Avrig

De puțin timp, orașul Avrig are, în mod oficial, câteva străzi cu denumiri noi. Recent, cu prilejul unei ședințe ordinare, Consiliul Local Avrig a adoptat o hotărâre prin care au fost atribuite mai multe denumiri de străzi, atât în orașul Avrig cât și în localitatea Mârșa și în zona turistică de interes local Valea Avrigului.

Astfel, acum mai multe străzi sau piețe din oraș poartă numele unor personalități din diverse domenii de activitate, de talie națională sau chiar internațională, originare din Avrig.

Străzile ce au intrat sub incidența acestei hotărâri a legislației locale avrigene sunt fie prelungiri ale unor străzi deja existente (strada Samuel Brukenenthal s-a prelungit până în strada Unirii, strada Negoii s-a prelungit până la limita intravilanului localității etc), fie străzi al căror nume a fost schimbat (strada Lt. Vasile Răduțiu înlocuiește strada C din zona Agromec, strada Aviator Ioan Stoian – fosta stradă D, strada G-ral Ioan Bergheta- fosta stradă E, strada Prof. Romulus Cândea- fosta stradă F, strada Dr. Aurel Cândea- fosta stradă Calea Bolovanului, strada Ilie V Spiridon- fosta stradă Ciorteș etc), ori

străzi cu denumiri nou adoptate (strada Brazilor- fosta unitate militară de la Mârșa, strada Bogdanului- fosta zonă a femeilor de pui de la Mârșa, strada Valea Avrigului- de la intersecția străzilor Cănepii, Unirii și Stăncărilor până la Podul Jibrii, strada Izvorul Florii- de la Podul Jibrii până la Izvorul Florii etc).

De asemenea, prin aceeași hotărâre au primit denumiri și mai multe piețe (intersecții) importante din Avrig (Piața Gheorghe Sârghie- zona șipotului, Piața Gheorghe Lazăr- intersecția străzilor Gheorghe Lazăr și Samuel Brukenenthal, Piața Diplomat Vasile Stoica- intersecția de la ceas etc), precum și majoritatea intrărilor din zona de agrement Valea Avrigului (numele fiecărei intrări va avea doar caracter informativ).

Hotărârea privind atribuirea de denumiri străzilor are la bază un referat întocmit de Compartimentul Urbanism și Amenajarea Teritoriului din cadrul Primăriei orașului Avrig și a fost adoptată după ce proiectul de hotărâre a fost avizat favorabil de Comisia de atribuire de denumiri a județului Sibiu.

Cei interesați să afle care sunt toate prevederile hotărârii Consiliului Local Avrig pot solicita informații la Primăria Avrig sau pot accesa site-ul instituției.

## Animarea economică a microregiunilor județului a debutat în Țara Oltului, la Cârța

Căminul Cultural din Cârța a găzduit joi, 16 ianuarie, începând cu ora 11, prima întâlnire din cadrul unui proiect, inițiat și coordonat de Consiliul Județean Sibiu, ce își propune să anime viața economică a celor cinci microregiuni ale județului Sibiu (Țara Oltului, Valea Hârtibaciului, Mărginimea Sibiului, Țara Secașelor și Valea Târnavelor).

Sesiunea de animare economică a teritoriului Țării Oltului a strâns la Cârța conducerea Consiliului Județean Sibiu și Instituției Prefectului - Județul Sibiu, patru dintre parlamentarii județului (Nicolae Neagu, Raluca Turcan, Ioan Axente și Gheorghe Frățiciu), consilierii județeni și angajați ai diverselor direcții și departamente din cadrul CJ Sibiu, responsabili ai unor instituții județene sau direcții deconcentrate ale statului în teritoriu, conducători ai unor instituții de învățământ preuniversitar, preoți, medici, primari și consilieri locali ai orașelor și comunelor din regiune, reprezentanți ai mediului de afaceri, conducători ai unor organisme neguvernamentale și diverși alți invitați, toți aceștia fiind „provocați” să expună ideile și să prezinte obiectivele prioritare de dezvoltare economică a regiunii

pentru următorii ani.

**„În 2014 începe relansarea economică a Țării Oltului...”**

- Ioan Cindrea

Sesiunea a fost deschisă de președintele Consiliului Județean Sibiu, Ioan Cindrea, inițiatorul acestui proiect, cel ce a dorit să menționeze că a preferat acest gen de întâlniri, în urma căreia să se poată defini proiectele prioritare de dezvoltare economică ale zonei, în schimbul unei strategii făcute într-un birou, care, cu siguranță nu ar fi putut mulțumi pe toată lumea și nici nu ar fi fost la fel de complexă și completă.

„Trebuie și vreau ca anul 2014 să fie cel în care începe relansarea economică a Țării Oltului.”, a spus, printre altele, președintele Consiliului Județean Sibiu, care a mai explicat celor prezenți că strategia creată cuprinde încă două etape, ce vor urma acestor sesiuni de animare: o întâlnire cu importanți reprezentanți ai mediului de afaceri din România și o întâlnire cu reprezentanți ai celor mai importante ambasade din România, cu responsabili ai

sectoarelor economice din cadrul ambasadelor și cu alți diverși actori ai vieții economice europene și mondiale, cărora le vor fi prezentate prioritățile economice ale zonei.

La cuvânt a urmat prefectul județului, Ovidiu Ioan Siterli, coordonator al întâlnirii, cel ce a dorit să-și exprime satisfacția pentru inițiativa unui asemenea proiect de sesiuni, a considerat că evenimentul este binevenit și a ținut să arate că, prin intermediul direcțiilor și instituțiilor deconcentrate aflate în subordine, va sprijini orice măsură sau idee menită să-și aducă contribuția la dezvoltarea economică a regiunii Țării Oltului.

A mai vorbit celor prezenți primarul comunei gazdă, Cristin

Magheru, cel care, după ce a adresat un cuvânt de salut general, a spus că, în opinia sa, este necesară o schimbare a viziunii asupra unor aspect și strategii. Printre exemplele date de edilul șef din Cârța a fost cel al înființării unui campus școlar în zonă, unde să învețe copiii din mai multe localități, ce pot fi transportați zilnic cu microbuze sau autobuze. Astfel, după părerea sa, s-ar face investiții într-o singură instituție, gospodărirea banului public s-ar face mai atent, ar fi cadre didactice de calitate și într-un număr suficient de mare, s-ar crea condiții civilizate, numărul copiilor ar fi îndestulător iar performanța școlară a acestora ar fi, cu siguranță, mai mare.

(continuare în pagina 4)





# Aproximativ 400 de persoane și-au plătit impozitele și taxele locale în prima zi de colectare, la Avrig

Cetățenii Avrigului, ce au diverse obligații financiare către bugetul local al orașului, se pot prezenta la casieria Primăriei Avrig pentru achitarea acestora. Începând de marți, 14 ianuarie, a fost demarat procesul de colectare a impozitelor și taxelor locale de la persoanele fizice și juridice, în această primă zi a operațiunii fiind înregistrate aproximativ 400 de operațiuni.

Responsabili din cadrul Compartimentului de Impozite și Taxe Locale al Primăriei Avrig ne-au informat că, în comparație cu anul trecut, impozitele au fost majorate cu 8 procente, celelalte modificări efectuate nefiind în măsură să influențeze, în mod semnificativ, obligațiile financiare către bugetul local.

De asemenea, am mai aflat că, pentru plata integrală a impozitului datorat, până la data

de 31 martie, la Avrig se acordă o bonificație de 5%, dar și că există posibilitatea plății în două rate egale, fără a fi aplicate majorări, dacă se respectă termenele de plată (până în 31 martie, primul termen de plată și 30 septembrie, al doilea termen de plată).

Tot la casieria Primăriei Avrig (dar și la casierile SC Gospodărire Orășenească Avrig SA) se poate plăti și taxa specială

de salubritate, obligație financiară instituită de anul trecut.

Programul de lucru cu publicul al casieriei Primăriei orașului Avrig este în fiecare zi, de luni până joi, între orele 8 și 14, precum și vinerea, între orele 8 și 12.

Impozitele și taxele locale pentru anul 2014 au fost stabilite de Consiliul Local al orașului Avrig prin adoptarea Hotărârii nr. 147/2013.

## ANUNȚ IMPORTANT!!!

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig (SPCLEP) anunță toți cetățenii cu domiciliul stabil în localitatea Mârșa, ce nu au menționat pe actul de identitate numele străzii, să se prezinte la sediul serviciului, pentru eliberarea unui nou act de identitate.

De asemenea, SPCLEP Avrig aduce la cunoștință următoarele:  
- vă rugăm să vă verificați valabilitatea actelor de identitate (buletine de identitate, cărți de identitate, cărți de identitate provizorii);  
- persoanele care au actul de identitate expirat, sau care urmează să expire, sunt obligate să se prezinte la sediul serviciului de evidență cu 15 zile înainte de expirare.

De asemenea, persoanele care au acte de identitate pierdute, furate sau distruse, sunt obligate să se prezinte la sediul serviciului pentru punerea în legalitate cu acte de identitate, având asupra lor următoarele documente:

- documentul de identitate expirat;
- cartea de alegător (unde este cazul);

- certificatul de naștere (copie și original);
- certificatul de căsătorie (copie și original);
- certificatul de deces (copie și original)- unde este cazul;
- sentință divorț- definitivă și irevocabilă (original și copie)- unde este cazul;
- dovada legală privind spațiul de locuit (ex. contract de vânzare-cumpărare, închiriere, adeverință de la Primărie pentru mediul rural și urban etc)- copie și original;
- certificatele copiilor sub 14 ani (original și copie)- unde este cazul;
- dovada achitării contravalorii actului de identitate (chitanță de 7 lei de la Casieria Primăriei Avrig);
- dovada achitării taxei extrajudiciare de timbru (chitanță de 4 lei de la Casieria Primăriei Avrig);
- imaginea necesară cărții de identitate se preia la sediul serviciului, cu mijloace informatice.

Mai multe informații puteți obține la sediul serviciului- Avrig, strada

Gheorghe Lazăr, nr. 10.

### PROGRAM DE LUCRU CU PUBLICUL Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig

LUNI - 8.30-13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

14- 15.30 - eliberări

MARȚI - 8.30- 13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

16- 18 - eliberări

MIERCURI - 8.30- 13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

14- 15.30 - eliberări

JOI - 8.30- 13 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

14- 15.30 - eliberări

VINERI - 8.30- 12.30 - cărți de identitate- primirea documentelor și eliberări

## Continuă acțiunea de depunere a dosarelor pentru ajutorul de încălzire

La sediul Primăriei orașului Avrig se pot depune actele necesare în vederea obținerii ajutorului pentru încălzirea locuinței cu gaz, energie electrică, lemne sau combustibili petrolieri.

Formularele pot fi obținute de la Serviciul Public de Asistență Socială. Alături de acestea, fiecare solicitant va depune următoarele documente:

- copii xerox acte de identitate pentru toți membrii familiei sau copii după livretul de familie;
- copie act de proprietate sau închiriere a locuinței de domiciliu;
- copie carte de identitate a vehiculului, în cazul posesorilor de autoturisme sau motociclete;
- copie factură gaz- cât mai recentă (daca este cazul);
- adeverință vizată de compartimentele Registrului Agricol și

Impozite și Taxe locale din cadrul primăriei;

- adeverință venituri: PENTRU PENSIONARI- cupon pensie

PENTRU SALARIAȚI- adeverință salariu

PENTRU ȘOMERI- cupon șomaj

PENTRU COPII- cupon alocație

PENTRU PERSOANELE FĂRĂ VENITURI- adeverință de la Administrația Finanțelor Publice Avrig din care să rezulte că nu au niciun fel de venituri

- alte acte din care să rezulte veniturile realizate.

Cererile de acordare a ajutorului se pot depune pe toată perioada sezonului rece. Ajutorul se va acorda începând cu luna depunerii cererii, dacă aceasta a fost depusă până în data de 20 a lunii respective, sau cu luna următoare depunerii cererii, dacă aceasta fost depusă după data de 20 a lunii.



## Modificare de componență a comisiei pentru locuințe, la Avrig

De puțin timp, componența Comisiei sociale pentru analiza cererilor de locuințe destinate tinerilor a Consiliului Local al orașului Avrig a fost modificată.

Astfel, ca urmare a deciziilor de renunțare la calitatea de membru în această structură, luate de doi dintre consilierii locali (Costin Bădilă și Vasile Gavrilă), legislativul local avrigean a adoptat recent o hotărâre prin care a aprobat noua structură a comisiei.

În consecință, Comisia socială pentru analiza cererilor de locuințe destinate închirierii tinerilor va fi compusă din consilierii locali Ramona Berghea (președinte), Alexandru Sas, Lazăr Teodor Lăzăroaie, consilierul juridic al Consiliului Local Avrig- jr. Georgeta Posa și secretarul orașului- jr. Mircea Grancea.

Respectiva comisie are ca principal scop primirea, evaluarea și adoptarea unor decizii referitoare la cererile adresate de tineri pentru închirierea de locuințe în blocul ANL din localitatea Mârșa, singurul bloc cu acest statut din oraș.

## Lemn gratuit pentru capela din Valea Avrigului

Pentru a sprijini lucrările de construcție a capelei "Centrului Ecumenic- Misionar Sfântul Andrei Șaguna", obiectiv situat în zona "Podul Jibrii" din Valea Avrigului, Consiliul Local al orașului Avrig a adoptat recent o hotărâre prin care a aprobat acordarea, cu titlu gratuit, cantității de 50 mc bușean rășinoase.

Materialul lemnos va fi recoltat din pădurea orașului, prin grija Regiei Publice Locale Ocolul Silvic "Izvorul Florii" Avrig, structură silvică ce administrează fondul forestier privat avrigean.

Hotărârea legislativului local din Avrig a fost luată ca urmare a unei solicitări primite din partea Protopopiatului Ortodox Român Avrig, iar conform estimărilor efectuate, cantitatea de lemn este suficientă astfel încât lucrările de construcție a lăcașului de cult să fie finalizate în cursul acestui an.

Prin aceeași hotărâre, Consiliul Local Avrig a decis că beneficiarul gratuității va suporta toate obligațiile fiscale ce decurg din furnizarea materialului lemnos.

## Bani pentru susținerea artiștilor amatori locali

În scopul susținerii activității și existenței unor grupări artistice locale valoroase, ce în ultima perioadă și-au adus contribuția la reușita programelor pregătite pentru primirea unor diverse delegații din străinătate, Consiliul Local al orașului Avrig a adoptat recent, cu prilejul unei ședințe ordinare, Hotărârea nr. 155/2013, prin care a aprobat alocarea unui fond de premiere. Astfel, pentru Ansamblul Folcloric "Purtata Avrigului", al Casei de Cultură Avrig, Corul "Camerata Vocalis" și Formația folclorică "Zăluța", a femeilor din satul Bradu, legislativul local avrigean a decis premiarea cu suma de 4.000 lei.

Banii provin din bugetul local al orașului și vor fi acordați fiecărei grupări în funcție de calitatea și durata evoluțiilor (recitalurilor).



Câteva sute de credincioși ortodocși avrigeni, dar și invitați din localitățile învecinate Avrigului, au participat luni, 6 ianuarie, la tradiționala procesiune de Bobotează, ce a culminat cu sfințirea apei râului ce străbate mare parte a orașului.

Procesiunea a debutat în jurul orei 11, la finalul Sfintei Liturghii, la ambele biserici ortodoxe din

oraș fiind formate câte un alai, în fruntea cărora s-au aflat preoții parohi, purtătorii de prapori și icoane. Odată formate, cele două șiruri de credincioși s-au îndreptat spre locul numit „Podul lui Moise”, intonând diverse cântări specifice și rostind rugăciuni. La jumătatea traseului, cele două alaiuri au făcut joncțiunea, restul drumului fiind continuat împreună.

# Apa râului Avrig a primit binecuvântarea preoților ortodocși

La „Podul lui Moise”, protopopul Avrigului- pr. Vasile Gafton, preoții parohi Eugen Bucurenciu, Ovidiu Vili Stroe și Ioan Chidu, alături de preotul pensionar Mihaiu Resiga, au oficiat emoționanta slujbă de sfințire a apei. La finalul acestui episod, protopopul Avrigului s-a deplasat la râul Avrig și a binecuvântat apa prin vărsarea în aceasta a aghiasmei. Apoi, toți credincioșii prezenți au fost botezați de reoși, iar doritorii și-au putut lua acasă apa sfințită, ce poate fi folosită pentru diverse nevoi.

Tradiția sfințirii apei râului Avrig a fost reluată în anul 2010, după o pauză de aproximativ 50 de ani.

Și prin această procesiune, se încearcă aducerea la locul lor a datinilor și tradițiilor strămoșești, ce nu au fost deloc de lepădat și care merită cu prisosință să fie reluate.



## Meteteaua - final de sezon pentru cetele din Avrig



După cum cere tradiția locului, la Avrig Meteteaua (sau Meteleii) încheie, în fiecare an, ciclul public, stradal, al obiceiurilor sărbătorilor de iarnă. Așa s-a întâmplat și de această dată, sâmbătă, 28 decembrie, cetele de feciori din Avrig făcând o nouă demonstrație de ingeniozitate, umor și, în unele cazuri, talent, în a ironiza răul, prostia, precum și multe alte aspecte, evenimente sau situații din

societatea în care trăiesc. Tot acest spectacol, de origine păgână și pe alocuri cu elemente ce, în mod intenționat, sunt prezentate astfel încât să pară destul de greu de „digerat”, are se pare simboluri diverse, pierdute în negura timpului, și chiar dacă reprezintă unul dintre cele mai vechi și cunoscute obiceiuri care se mai practică încă la Avrig, forma de manifestare s-a adaptat mereu vremurilor.

„Meteteaua”, un adevărat carnaval public, a adunat în centrul orașului sute de curioși, localnici dar și mulți oaspeți din ășezările învecinate, curioși să asiste la paradele și spectacolul cetele, să vadă „trăsnăile” pregătite de acestea.

Rând pe rând, toate cetele au sosit în centru pentru a evolua în fața celor prezenți, fiecare „actor” încercând să intre cât mai bine în pielea personajului. Fie că a fost vorba de participanții la o cursă de ciclism, de membrii unui trib african, de participanții la un cortegiu funerar ori de didizidenți pentru admiterea țării în spațiul comunitar Schengen, toți au fost răsplătiți cu aplauze și urale din partea spectatorilor.

După spectacolul din stradă, fiecare ceată s-a retras la gazdă, unde, pe seară, a aprins toate lemnele de foc adunate de la localnici în Ajunul Crăciunului, acest gest, combinat și cu altele, simbolizând despărțirea de Crăciun, arderea râului și pregătirea pentru intrarea în noul an cu belșug, curății și lipsiți de rele. Apoi, cetele s-au considerat desfăcute, fiecare membru plecând spre casa sa.

Conform unor opinii exprimate de mai multe persoane ce au studiat mai apropiat fenomenul cetele de feciori din Avrig, anul acesta s-a



putut vedea un oarecare plus calitativ în ceea ce privește păstrarea obiceiului. Este un aspect mai mult decât îmbucurător, ce oferă speranța că tradiția va fi dusă mai departe, având în vedere faptul că, în ultima perioadă, din diverse motive, numărul cetele și al feciorilor participanți a scăzut mult.

rosu galben albastru negru

European Union European Regional Development Fund

INTERREG IVC

regional strategies for energy conscious communities

AVRIG orasul verde

**REENERGY** proiect finantat de Comisia Europeana prin programul INTERREG IV C vine in sprijinul orașului Avrig in obtinerea independentei energetice.

Obiectivul general al REENERGY este de a promova prin cooperare interregională dezvoltarea politicilor locale și regionale de energie durabilă. Resurse fosile tot mai scumpe, limitate și poluante amenință mediul în care trăim. Dezvoltarea unor modele în domeniul energetic este o prioritate europeană prin care pot fi diminuate efectele negative asupra mediului.

**REENERGY pentru un viitor mai sănătos!**

[www.primaria-avrig.ro](http://www.primaria-avrig.ro)

Panouri fotovoltaice / solare → Energie electrică → Căldură

Resturi din exploatarea pădurilor → Procesare Biomasa/Biogaz → Energie electrică

Deșeurii menajere → Procesare Biomasa/Biogaz → Energie electrică

Râul Avrig → Microhidrocentrală pe râul Avrig → Energie electrică

Organizatori: Avrig, Concept

**Reporter in localitatea mea**

Ediția a II a - 1 Feb - 25 mai 2014

Concursul se adresează copiilor de vârstă școlară (gimnazial) din zona Țării Oltului. Reportajele se emit în formă de fișe prin poșta la Biblioteca Avrig str. A. Iancu, nr. 26 Avrig, cod 555200, jud. Sibiu, fie prin e-mail pe adresa bibavrig@yahoo.com, până la data de 25 Mai 2014.

Cei mai buni mici reporteri vor fi premiați! Cei mai bune reportaje vor fi spărite în-un volum intitulat „Țara Oltului văzută prin ochii de copii”.

Cei mai bun reporter va fi castigatorul trofeului „Țara Oltului văzută prin ochii de copii”. Orice informație poate fi oferită la tel: 074820970

## Reporter în localitățile Țării Oltului

Copiii de vârstă școlară (ciclul gimnazial) din localitățile Țării Oltului (de la Arpașu până la Boița), iubitori ai literaturii și jurnalismului, sunt provocați, din nou, la un concurs: „Reporter în localitatea mea”.

Concursul, ajuns la cea de-a doua ediție, este organizat de Biblioteca Orășenească Avrig și Centrul de Informare Turistică Avrig, în parteneriat cu Librăria RCV Concept și Asociația „Prietenii Avrigului”, cu sprijinul unor colaboratori.

„Trăim într-o lume pe care, de multe ori, nici măcar n-o observăm, căreia am uitat să-i apreciem frumusețea, să-i vedem rănilile și s-o vindecăm, să-i pătrundem taina și s-o împărțim celor din

jur. Trăim într-o comunitate care și-a pierdut mult din legăturile care o consolidau altă dată. Trebuie să reînvițăm să vedem și să simțim să transmitem pulsul locului în care trăim. Trebuie să culegem din valorile transmise în comunitate acele nestemate care ne fac să fim un grup valoros, nu o gramadă fără consistență.”, menționează organizatorii într-un argument al concursului.

Scopul proiectului este de a stimula interesul copiilor de vârstă preadolescentină față de ceea ce reprezintă locul, oamenii, faptele, prezentul și trecutul localității în care traiesc, dar și cultivarea deprinderii de a relata, într-un mod care să suscite atenția ascultătorului/cititorului, rezultatul

observației acestor copii.

Materialul jurnalistic al fiecărui autor trebuie să fie de maxim 4 pagini format A4.

Subiectul „atacat” trebuie să fie din localitatea în care trăiește copilul sau din altă localitate a Țării Oltului”.

Reportajul poate fi însoțit de fotografii (nu este obligatoriu).

Pot fi și reportaje cu mai mult de 1 autor.

Cei care aleg reportajul foto, pot opta pentru un colaj de maxim 15-20 fotografii, ce pot fi trimise în format digital.

La concurs pot participa și copiii talentați la desen, ce au posibilitatea de a realiza reportaj în forma unor benzi desenate (maxim 4 pagini format A4).

Participanții trebuie să-și trimită lucrările la Biblioteca Orășenească Avrig, prin poșta (str. Avram Iancu, nr. 26, Avrig, cod 555200, jud. Sibiu) sau prin email (pe adresa bibavrig@yahoo.com), până la data de 25 mai 2014. Fiecare material trebuie să fie însoțit de datele autorului (nume, adresă, email - dacă există). Organizatorii vor face o selecție a materialelor primite iar cele mai bune vor fi publicate într-un volum special intitulat „Țara Oltului văzută prin ochii de copii”.

Vor exista mai multe premii iar cel mai talentat dintre participanți va primi și trofeul „Țara Oltului văzută prin ochii de copii”.

Rezultatele concursului vor fi anunțate în data de 1 iunie 2014.

Info Avrig infoavrig@gmail.com

Editor: Dan FRÂNCU

**Ziar fondat de Primăria și Consiliul Local Avrig**

Tehnoredactare și Tipar: TIP T-I-I



# Promovare pentru proiectele Avrigului

**La jumătatea acestei luni, publicația săptămânală sibiană Mesagerul de Sibiu a publicat un material de presă despre cele mai importante proiecte ale actualei administrații locale ale Avrigului, realizat în urma unei ample discuții cu primarul Arnold Gunter Klingeis.**

Am realizat o selecție a celor mai interesante pasaje din materialul respectiv și vi le prezentăm în continuare.

„Jumătate din județul Sibiu ar putea face parte din regiunea Smart Avrig, pe care primarul Avrigului, Arnold Klingeis, o propune pentru dezvoltarea unui proiect de cercetare aplicată în domeniul managementului deșeurilor. Edilul din Avrig deja s-a întâlnit cu posibili investitori chinezi.

Klingeis are o viziune cât se poate de „eco” asupra viitorului județului Sibiu. Împreună cu echipa sa, edilul face eforturi pentru dezvoltarea unui proiect de managementul deșeurilor fără precedent în România. Deja sunt demarate demersurile pentru constituirea unei regiuni Avrig Smart care să cuprindă aproape jumătate din județul Sibiu - inclusiv reședința de județ, orașul Tâlmăci și comunele Slimnic, Mihăileni, Chirpăr, Bruiu, Arpașu de Jos, Cârțișoara, Turmă Roșu sau Boița. În centrul acestei regiuni va fi Avrigul, care are deja Parcul Științific și Tehnologic „International Green Innovation Park” conceput ca un principal instrument pentru implementarea proiectelor și strategiilor energetice. În regiunea nou creată se va crea un sistem integrat de valorificare a deșeurilor și va fi construită o stație de colectare a biomasei care va fi prelucrată în diferite biostațiuni. În schimb, pentru a se putea ajunge aici, trebuie sprijinită agricultura, care va furniza și materia primă pentru funcționarea stației de colectare a biomasei.”, se menționează în prima parte a materialului.

Apoi, în reportajul celor de la Mesagerul de Sibiu se fac câteva referințe importante la recenta vizită efectuată de primarul Avrigului în China și proiectele orașului sibian ce au legătură cu diverși parteneri chinezi.

„Totmai pentru a găsi finanțare pentru acest proiect ambițios,

Arnold Klingeis a efectuat în luna decembrie a anului trecut o deplasare în China. Aici a vizitat mai multe orașe și s-a întâlnit cu oameni de afaceri printre care și Gai Gen Zhang, președintele companiei chineze de stat pentru energie. <<Eu sper ca partenerul nostru din China să fie această companie. Când am fost în China, m-am întâlnit cu președintele companiei, am avut o discuție foarte prolifică, spun eu. Dar discuția s-a referit la întreaga regiune. Avrigul este prea mic pentru China. Dacă mergi să vorbești în China, nu poți să pui în discuție o zonă locuită de 14.000 de oameni, cam câți locuiesc într-un zgârie-nori de-al lor. Ca să fie relevantă și interesantă pentru ei discuția, trebuia să facem un compromis la nivel de zonă de acoperire. Și, în această formă, este posibil să accepte să ne finanțeze. Acum, și Guvernul nostru trebuie să fie de acord, mai ales că vorbim de o investiție de 500 de milioane de euro.>>, spune optimist primarul Avrigului.

Întreg modelul de dezvoltare al viitoare regiuni se bazează pe dezvoltarea agriculturii și managementul deșeurilor. <<Modelul științific constă în crearea unei regiuni, valorificarea deșeurilor, crearea unui sistem integrat, o stație de colectare a biomasei, prelucrarea ei în diferite biostațiuni și, în afară de asta, îmbunătățirea agriculturii. Marele nostru avantaj aici este că avem cele două baraje, de la Avrig și Racovița, chiar și cel de la Scoreiu ar putea fi folosit. Acestea sunt rezervoare de apă cu ajutorul cărora putem dezvolta un sistem de irigații ca să îmbunătățim eficiența în agricultură, iar agricultura ne generează deșeurii biodegradabile. Tot programul se adresează doar deșeurilor. Noi vrem să avem o abordare diferită, inovatoare, în managementul deșeurilor biodegradabile. Toate aceste detalii se regăsesc în statutul

regiunii Smart Avrig, care va fi supus spre dezbatere Consiliului Județean, probabil luna aceasta. Dacă această firmă chineză de stat va veni să finanțeze proiectul nostru, acest lucru se va întâmpla sub umbrela Internațional Green Innovation Parc, care este un instrument operațional deja, între Guvernul României și Guvernul chinez, care are aplicabilitate în acest program.>>, explică Arnold Klingeis.”, scrie în publicație.

După ce a redat opinia primarului referitoare la drumul ce leagă Țara Oltului de Valea Hârtibaciului (Săcădate – Nucet), un drum deosebit de important pentru că va asigura accesibilitatea în zonă, va crea condițiile necesare dezvoltării regiunii (drumul se află în plin proces de reabilitare, datorită unei finanțări a Consiliului Județean Sibiu), materialul prezintă politicile de bază ale programului administrației avrigene.

„Prima se referă la energia regenerabilă ca și catalizator al dezvoltării durabile, prin integrarea unei întregi serii de tehnologii. Cea de-a doua este stabilirea în mediul rural a forței de muncă, pentru colectare și pentru prelucrare biomasei și a îmbunătățirea agriculturii. În afară de asta, fiecare din aceste biostațiuni va crea câteva locuri de muncă. În total, programul va crea 2.500 de locuri de muncă noi. Dintre acestea, două treimi vor fi stabilizate în zona rurală și o treime în Avrig, unde va fi centrul de prelucrare, de management. Iar cea de-a treia politică se referă la regenerarea climatului. <<Cea de-a treia politică, care este și foarte importantă pentru partea chineză, se referă la programul de regenerare a climatului și al mediului. Ceea ce înseamnă că această regiune trebuie să absoarbă mai mult dioxid de carbon și mai multă poluare din atmosferă decât ea produce prin existența ei, deci să avem un bilanț negativ la noxe, la dioxid de



Primarul Avrigului alături de Gai Gen Zhang, președintele companiei chineze de stat pentru energie

carbon, la toate emisiile poluante. Și acesta este un aspect foarte important în China, pentru că acolo poluarea este foarte mare și se caută soluții prin care să se regenereze mediul și noi asta vrem să aplicăm aici. Practic, vorbim despre o cercetare aplicată aici.>>, detaliază primarul Avrigului.”, continuă articolul.

În continuare, publicația sibiană face referire la avantajele pe care le prezintă Avrigul, astfel încât posibili investitori chinezi să vină aici pentru acest proiect.

„Întrebarea firească este de ce ar alege chinezii Avrigul și județul Sibiu pentru o investiție de sute de milioane de euro. Răspunsul este simplu. <<Chiar m-a întrebat d-l Gai Gen Zhang: «Noi de ce am veni la Avrig? Ce este atât de important acolo?». Și vă spun care este răspunsul cel mai bun: noi avem aici un mediu încă foarte autentic. UE plătește miliarde ca să fie protejat prin Natura 2000 acest mediu și această calitate de viață pe care noi le avem în această regiune. Practic, aducem un program de cercetare într-un mediu neatins, curat, unde efectele pot fi reale la nivelul climatului. Această investiție pentru întreaga zonă, cu toată cercetarea, cu toate aplicațiile care există, este estimată undeva la 500 de milioane de euro. Iar dacă obținem această investiție,

proiectul a fi finalizat în aproximativ 10 ani, până în 2030. Dar avem nevoie de susținere la nivel de județ și la nivel de Guvern, pentru ca șansele noastre pentru obținerea finanțării să fie foarte mari. Acesta ar trebui să fie un program pilot, care ulterior ar urma să fie replicat în multe alte regiuni. Este o cercetare aplicată, iar ideea este să reproducem apoi în alte zone din România sau din China sau ale lumii acest model, să înlocuim toate tehnologiile poluante. Iar întâlnirea asta a fost poate una dintre cele mai importante întâlniri din China pentru obținerea sursei de finanțare. Dacă acest partener consideră proiectul și îl pune în portofoliul său de proiecte, n-ar fi nicio problemă finanțarea.>>, subliniază Klingeis.”

Ultima parte a articolului citat face referire la cele trei obiective importante ale Internațional Green Innovation Parc. Astfel, se arată că această structură a fost concepută „ca un principal instrument pentru implementarea proiectelor și strategiilor energetice ale actualei administrații locale a orașului Avrig (cuprinse în Programul <<Energie Locală>>), dar are și rolul de instrument guvernamental pentru managementul investițiilor chineze în România. IGIP are trei membri fondatori, respectiv Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare în Inginerie Electrică ICPE – CA, (5%), Primăria

orașului Avrig (5%) și un investitor chinez care operează în Hong Kong și Beijing, companie REORIENT (90%). IGIP are ca misiune principală dezvoltarea unor politici și a unor soluții tehnice în vederea creării unei regiuni SMART după modelul Avrig. Prin crearea acestui parc se urmărește cercetarea aplicată în cele trei domenii, trei obiective principale, respectiv promovarea energiei regenerabile ca și centralizator a dezvoltării durabile, dar și redefinirea economică a mediului rural, care este din punct de vedere economic mort, fără perspectivă. <<Și la noi, ca și la ei, în China, mediul rural nu oferă prea multe perspective de dezvoltare. Noi căutăm să propunem soluții prin care mediul rural să fie reactivat, deci stabilirea unei forțe de muncă în mediul rural. Oamenii trebuie să primească perspective la ei acasă>>, este de părere Arnold Klingeis. Cel de-al treilea obiectiv este deosebit de important și de mare actualitate: <<Planet and Environment Regeneration>> – politici de protecție a mediului și absorbția poluării în marile orașe. <<Prin aceasta căutăm politici aplicabile în sectorul privat și fezabile din punct de vedere economic, deoarece poluarea a devenit o adevărată problemă pentru marile orașe, mai ales cele din China.>>, arată Klingeis.”, se menționează la finalul articolului.

## Animarea economică a microregiunilor județului a debutat în Țara Oltului, la Cârța

(continuare din pagina 1)

### Prioritățile de dezvoltare economică a zonei

Apoi, întreaga întâlnire a fost moderată de președintele Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură a județului Sibiu, Eugen Iordănescu, cel ce a și încercat sintetizarea ideilor

principale din expunerile fiecărui vorbitor, astfel încât acestea să constituie elemente în baza de date pentru întâlnirile și demersurile următoare. Eugen Iordănescu a prezentat, mai întâi, câteva date despre strategia de dezvoltare a județului Sibiu și axele prioritare strategice. Apoi, câțiva dintre participanți au luat cuvântul și și-au exprimat punctele de vedere în ceea ce privește prioritățile de dezvoltare economică a zonei. Printre cele mai interesante idei ce s-au desprins din prezentările făcute

au fost cele referitoare la îmbunătățirea infrastructurii rutiere, cu accent deosebit pe realizarea autostrăzii ce leagă Sibiu de Brașov, crearea și dezvoltarea domeniului schiabil în zona Bălea și în Masivul Făgăraș, crearea unor depozite competitive pentru produsele agricole din regiune, realizarea unui abator autorizat regional, unde să poată fi sacrificate în condiții legale și normale, animalele din gospodării și nu numai etc.

În cadrul sesiunii, primarul orașului Avrig, Arnold Gunter Klingeis, a susținut o prezentare în cadrul căreia a făcut cunoscute audienței principalele detalii ale unor proiecte deosebite de importante ale actualei administrații avrigene.

Astfel, primarul Avrigului a vorbit, susținut și de o prezentare video, despre Proiectul Renergy (proiect finanțat de Comisia Europeană prin Programul INTERREG IV C, ce vine în sprijinul orașului în demersurile de obținere a independenței energetice), Proiectul Avrig SMART (un proiect regional prin care se intenționează crearea unui sistem integrat de valorificare a

deșeurilor și construirea unei stații de colectare a biomasei, ce va fi prelucrată în diferite biostațiuni) și „International Green Innovation Park” și Reorient IGIP Investment Group. International Green Innovation Park a fost conceput ca un principal instrument pentru implementarea proiectelor și strategiilor energetice ale actualei administrații locale a orașului Avrig (cuprinse în Programul „Energie Locală”), dar are și rolul de instrument guvernamental pentru managementul investițiilor chineze în România. IGIP are trei membri fondatori, respectiv Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare în Inginerie Electrică ICPE – CA, (5%), Primăria orașului Avrig (5%) și un investitor chinez care operează în Hong Kong și Beijing, companie REORIENT (90%).

Prezentarea primarului din Avrig s-a bucurat de atenție și interes din partea celor prezenți, astfel încât s-a lansat propunerea ca proiectul Avrig SMART să beneficieze de toată atenția factorilor locali și județeni.

La Primăria Avrig este deja în lucru noul statut de funcționare al viitoare regiuni. Din punct de vedere juridic, regiunea va avea forma unei asociații de dezvoltare intercomunitară (ADI). Statutul

acestei structuri va fi supus votului Consiliului Județean Sibiu, for ce va și deține funcția de conducere. În ADI Avrig Smart vor fi incluse toate unitățile administrative teritoriale din zonă. Odată creată, asociația va constitui instrumentul juridic și de management al deșeurilor biodegradabile, în ideea de a crea această regiune științifică.

### Sintetizarea și valorificarea principalelor propuneri

Pe lângă colectarea informațiilor prin sintetizarea ideilor principale expuse de cei ce au

luat cuvântul, organizatorii sesiunii și-au propus să aște și alte idei, propuneri sau soluții de la participanți prin intermediul unui chestionar distribuit fiecăruia la momentul înscrierii pe tablele de prezentă. Astfel, prin corelarea tuturor informațiilor, se dorește realizarea unui raport cât mai complet asupra problemelor dezbătute.

Obiectivele principale propuse prin desfășurarea acestui proiect sunt: dinamizarea dialogului la nivelul microregiunilor, realizarea diagnosticului economic al teritoriului, creșterea atractivității economice, realizarea marketingului teritorial bazat pe valori și produse de excelență. De asemenea, obiectivul specific propus de organizatori este de a menține și crea locuri de muncă în mediul rural.

